
COMUNE DI VALPERGA 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 N. 25     del 25/06/2018 
 
OGGETTO : 
INTERROGAZIONI PROT. N. 2682 - 2684 - 2685 - 4313  PRESENTATE DAL GRUPPO 
CONSILIARE "PRIMAVERA A VALPERGA".           

 
 
L’anno duemiladiciotto addì venticinque del mese di giugno alle ore venti e minuti quaranta nella sala delle 
adunanze consiliari del Comune suddetto. 
Alla Prima convocazione in sessione Straordinaria e in seduta pubblica, che è stata partecipata ai Signori 
Consiglieri a norma di Legge, risultano all'appello nominale : 
 

Cognome e Nome Presente 

  

Gabriele FRANCISCA - Sindaco Sì 

Isabella BUFFO - Vice Sindaco Sì 

Ivo Sergio CHABOD - Assessore Sì 

Monica Giovanna Carmela VITTONE - Consigliere Sì 

Giovanni Antonio MILANI - Assessore Sì 

Mirco CORTESE - Consigliere Sì 

Enzo SCAMARCIA - Consigliere No Giust. 

Monica VALLERO - Consigliere Sì 

Adriano Marcello ROLANDO - Consigliere 

Walter Giuseppe SANDRETTO - Consigliere 

Giuliano ARIMONDO - Consigliere 

Davide Maria BRUNASSO CASSININO - Consigliere 

Chiara BOGGIO - Consigliere 

No 

Sì 

Sì 

Sì 

No 

  

Totale Presenti: 10 

Totale Assenti: 3 

 

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale: 

• Presiede il Dott. Gabriele FRANCISCA nella sua qualità di Sindaco ; 

• Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art.97, c.4, lett.a, del 
D.Lgs. 18.08.2000, N. 267) il Segretario comunale Dott. Umberto BOVENZI 
 

Partecipa senza diritto di voto l’Assessore esterno Milena Regina Domenica Visentin. 
 
Il Presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 
 



CC/25 del   25/06/2018/ 

 
OGGETTO: INTERROGAZIONI PROT. N. 2682 - 2684 - 2685 - 4313  PRESENTATE DAL 

GRUPPO CONSILIARE "PRIMAVERA A VALPERGA".           
      

 
 
 
1) Viene data lettura dal proponente, Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino, 

dell’interrogazione ad oggetto: “Furti”, che viene allegata alla presente sotto la lettera A), 
presentata in data 31/03/2018, prot. n. 2682 

 
Il Sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono: 
 
   La videosorveglianza viene utilizzata anche dal Comando dei Carabinieri oltrechè dal nostro Comando di 
polizia municipale. 
   Non abbiamo ricevuto informative da parte dei cittadini nè da parte dei Carabinieri relativamente ad una 
recrudescenza di furti o criminalità nel periodo da voi indicato, né tanto meno nelle aree poste sotto 
videosorveglianza. 
 
  
Il Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino , ripresa la parola, non si ritengono 
soddisfatto della risposta fornita. 
 
 
2) Viene data lettura dal proponente, Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino, 

dell’interrogazione ad oggetto: “Spogliatoi campi da calcio a 5 e a 7 ”, che viene allegata 
alla presente sotto la lettera B), presentata in data 31/03/2018, prot. n. 2684 

 
L’Assessore Sig. Ivo Chabod fornisce la risposta nei termini che seguono: 
 
Non è nostra intenzione rivestire esternamente gli spogliatoi con alcuna struttura consona all’ambiente. 
Stiamo valutando di mettere dei pannelli solari per ridurre i costi relativi al riscaldamento dell’acqua. A tal 
proposito, in attesa di contributi per il risparmio energetico degli edifici comunali, abbiamo fatto effettuare dei 
calcoli per quanto riguarda il conto termico. 
 
Il Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino, ripresa la parola, non si ritiene soddisfatto 
della risposta fornita. 
 
3)Viene data lettura dal proponente, Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino, 

dell’interrogazione ad oggetto: “Giornate FAI di primavera ”, che viene allegata alla presente 
sotto la lettera C), presentata in data 31/03/2018, prot. n. 2685 

 
 
Risponde l’Assessore Milani che ha seguito l’organizzazione delle giornate di primavera 2018 del 
FAI, nei termini che seguono: 
 
La presentazione del lavoro di restauro dei piloni votivi lungo il percorso pedonale per Belmonte, prevista nel 
programma delle giornate del Fai a Valperga per domenica 25 marzo 18, era stata organizzata interamente dal 
FAI e da questi richiesto all’Amministrazione Comunale di inserirla nel programma  e di concedere il teatro 
Comunale per realizzarla. 
 



Nella giornata immediatamente precedente l’incontro, su richiesta dell’Ente di Gestione dei Sacri Monti che 
lamentava di non essere stato coinvolto dal Fai nell’organizzazione di detto incontro, lo stesso veniva annullato di 
comune accordo con il Fai stesso. 
 
Nel colloquio avuto al riguardo dall’Amministrazione Comunale con l’Ente di Gestione dei Sacri Monti, veniva 
ipotizzato di comune accordo, l’organizzazione di un incontro dedicato alla  presentazione dei lavori di restauro in 
questione in data da destinarsi. 
 
Il Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino, ripresa la parola, non si ritiene soddisfatto 
della risposta fornita. 
 
 

         4)Viene data lettura dal proponente, Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino, 
dell’interrogazione ad oggetto: “Dichiarazioni del Sindaco”, che viene allegata alla presente 
sotto la lettera D), presentata in data 04/06/2018, prot. n. 4313. 

 
Il Sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono: 
 
    Si confermo. Le mie sono considerazioni politiche sugli interventi in seno alla cultura del mio predecessore. 
     Tali dichiarazioni non  hanno a che fare con offese o dileggiamento.  
 
Il Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino, ripresa la parola, non si ritiene soddisfatto 
della risposta fornita. 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto 
Del che si è redatto il presente verbale e in data 30/06/2018 viene sottoscritto 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente Firmato digitalmente 

Gabriele FRANCISCA Dott. Umberto BOVENZI 
__________________________________________________________________________________ 

 
 
 
  

 
 


